

Районный ВЕСТНИК

День за днем

- Новости
- Факты
- События

Приятная новость

Награда министерства



ПРИКА-
ЗОМ ми-
ни-
стра фи-
нансов Рос-
сийской Фе-
дерации на-
грудным зна-
ком «Отлич-
ник финан-
совой ра-
боты» на-
граждена Н.И.



Гусева, начальник отдела Отделения по Поназыревскому району Управления федерального казначейства по Костромской области.

Поздравляем Нину Ивановну и желаем дальнейших успехов в работе.

Сельское хозяйство

Картофель посадили, зерновые сеем

ПОСЕВНУЮ полностью завершили три хозяйства - СПК «Луч», «Волна» и «Возрождение».

На 30 мая план выполнен на 84,5 процента, посеяно 980 га. СПК «Луч» посадил картофель на 7 гектарах, «Возрождение» - на 1 гектаре.



После-
дний звонок
дают Юля
ПЕХТЕРЕ-
ВА и Валентина
ШАХОВ.

1 июня - Международный день защиты детей

Наша справка

- В Поназыревском районе проживает 2033 детей;
- из них 1007 школьников;
- 260 воспитанников детских садов;
- не посещают детсад 153;
- в Поназыревском приюте 13 детей
- в неблагополучных семьях 126 детей.

На базе центра социальной поддержки населения 24 мая собрались молодые мамы с детьми, чтобы отметить День семьи.

День семьи

Все такие разные...

РАБОТНИКАМИ ЦСПН и районного отдела культуры, чье сотрудничество позволило провести этот праздничный вечер, семейные команды проверялись на ловкость и находчивость. Жюри в составе Л.М. Дудыриной, Е.Г. Беловой и Л.Г. Кирилловой оценивало лучший салат для ведущих (Хозяюшка - Н. Ивкова и домоовенок Кузя - Е. Кадникова), приготовленный семейными командами Бальбердиных, Мельковых, Фаринных и Питкевич.

Команды мам и детей соревновались в беге в мешках, прыгали на скакалках, крутили обруч.

А когда в конкурсе эрудитов соревновались в отгадывании загадок, всех поразила сообразительностью команда Фаринных. За конкурс «Пантомима» все участники получили высокую оценку жюри.

Еще семейным командам нужно было показать свое домашнее задание, чтобы домоовенок Кузя выбрал себе семью, в которой ему бы хорошо жилось. Дети и мамы пели песни, читали стихи, рассказывали интересные истории из своей жизни. Очень понравились всем смешные истории семей Бальбердиных и Питкевич.



Пока жюри подводило итоги, мамы с детьми поиграли с ведущими в интересную игру и все вместе спели песню «Погода в доме». Дети съели приготовленные салаты, затем все вместе фотографировались и ели мороженое.

Каждой команде в конце вечера подарили дорогой подарок, а потом автобус ЦСПН развез всех по домам.

И хотя Кузя так и не выбрал себе семью, все команды сыграли на равных, вечер прошел удачно. По словам Л.М. Дудыриной, он «собрал вместе таких разных мам и ребятшек, но они смогли хорошо отдохнуть, пообщаться».



Фестиваль

Наша Ася молодец!

В СЕРЕДИНЕ мая в Костроме прошел областной фестиваль для детей с ограниченными возможностями «Поверь в себя», в котором приняла участие ученица Поназыревской средней школы Ася Журавлева. Она исполнила песню «Венная баллада», стихи и музыку которой сочинила сама. За творческие успехи восхищенное жюри вручило юной певице мягкую игрушку - зайца. Кстати, и в прошлом году Ася была лауреатом этого фестиваля!



Когда уйдем со школьного двора

ВО ВСЕХ школах России в среду, 25 мая, прошли праздничные мероприятия и прозвучал последний звонок.

О своих выпускниках рассказывают классные руководители девятых классов Поназыревской основной школы.

Зоя Александровна Волина. Педстаж 25 лет. Пятый выпуск. Из 13 учащихся 6 мальчиков.

- Этот класс меня сильно не радовал, и звезд с неба никто не хватал. Бывали выпуски и с 6 серебряными медалями. На «4» и «5» заканчивают Евгения Огурцова, Екатерина Лугина, Светлана Виноградова и другие учащиеся. Все покажут результаты выпускных экзаменов. В прошлом году мне постоянно помогала в работе Настя Карелина, а в этом - все учащиеся имели разовые поручения. Дети спокойные, ответственные. Какое отношение сейчас ко мне бывших выпускников-«плохистов»? Да

они чаще, чем «хорошисты», поздравляют с праздниками, звонят и пишут.

Валентина Ивановна Щербакова. Педстаж 25 лет. Нынешний выпуск - 18 человек, из них 8 мальчиков. В десятый класс собираются идти 9 человек.

- Класс ровный, дружный. Мои первые помощники Алеша Лавров и его мама, которая является председателем родительского комитета три последние года. Я тоже заметила, что бывшие троешники, мои выпускники, гораздо доброжелательнее тех, кто более успешно учился.

Своими впечатлениями поделилась учитель химии и биологии **Татьяна Николаевна Яркова.** Ее педстаж 26 лет.

- Когда бываешь на таких прощальных праздниках, смотришь на повзрослевших ребят, испытываешь чувство радости: вот ведь какими стали! Уст-

ремленными, повзрослевшими. Как учитель, советую, чтобы применяли полученные знания в своей жизни. В душе, конечно, остается чувство грусти: расстаемся, а 5 лет мы шли с ними по стране знаний.

Школьный зал заполнен именниками. Их пришли поздравить наставники, родители, работники детского сада № 1 и первоклассники. Слова благодарности и поздравления сказали растроганные выпускники. Цветы и подарки от первоклассников, и вот последний звонок. Далее построение и возложение цветов к обелиску воинам-поназыревцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Материалы 1-й полосы подготовили
В. КОДОЛОВ, Т. МЕШАЛКИНА и В. ПОПОВ

Ни пуха ни пера!

И так, «где мои семнадцать лет?» А в теплушке, в товарном вагоне, оборудованном нарами, в середине вагона – железная печка. Январская стужа образца 1943 года со свистом выгоняет остатки тепла. В вагоне преимущественно шарыньцы и мантуровцы, вчерашние школьники. И везут нас, как ни странно, не на запад, а на восток. Через всю страну, от Шарьи до Владивостока.

Лирическое отступление. Из деревни Балаболхи в тот раз было призвано пять человек уроженцев 1925 года. Все вернулись с войны! Не все здоровые, но ведь живые! Что за благодать была тогда над нашей деревней? После нас даже 1926 год понес потери – не пришел с войны Шурка Турин, признанный деревенский гармонист. Я в стихах отдал ему дань памяти.

Приехали мы тогда поближе к японцам. И попал я в 40-ю орден Ленина имени Серго Орджоникидзе стрелковую дивизию, командир – генерал-майор Дьяков. Точнее, в отдельный учебный батальон, расположенный в селе Занаворовке, где готовили младших командиров. Еще точнее, в первую роту, и командовал этой ротой старший лейтенант Дьяков, сын командира дивизии, рослый, симпатичный, видный офицер. Командирами отделений и помощниками командиров взводов были опытные сержанты, служившие-дальневосточники. Строевая подготовка, физподготовка, рукопашный бой, частые боевые стрельбы – все было на уровне. Запомнился мой помкомвзвода старший сержант Степанюк, украинец – всегда энергичный, на занятиях иногда злой, а на отдыхе товарищ и даже шутик. Вот мы лето учимся, осень учимся – возможно, столкнемся с японцами. Вдруг – бац! – в конце ноября 43 года команда: «По вагонам!» – и поехали мы курсантами, без присвоения сержантских званий, на запад. Японцы не решились напасть, а немец еще силен был.

Лирическое отступление. В Занаворовке был свой ДКА (Дом Красной Армии). Мы, курсанты, бывали в нем на концертах. Запомнилось, как мой ротный и молодой лейтенант из другой роты дуэтом исполнили несколько песен. Из народных – «Летят утки», из новых песен о войне – «Партизанскую». Яев с одного раза запомнил. Там были слова:

**Мы ушли зродного колхоза,
Дали клятву себе не падать,
Но убийцам за кровь и за слезы
Порешили сполюа томистить.**

Закачивалась песня так:

**Милый друг, не кличу мне
хвалиться.
Что я стою, увидишь в бою.
А погибну, так знай, что сторицей
Заплатил я загибель свою.**

Вот так песня, рожденная на западном фронте, поднимала патриотическое настроение в восточных рубежах Родины.

Мчимся на запад. А на Урале – стоп! На одной из станций слышим команду: «Выходи строить!» И принял нас лагерь «Бершеть». И стали мы курсантами пулеметного батальона 44 учебного стрелкового полка 8 бригады Уральского военного округа.

Пулемет «Максим», это «старое, но грозное оружие», не так уж и просто. И замком внимания требует, и другие причины задержек в стрельбе надо быстро устранять, и намочка салника на ствол очень аккуратно должна делаться. Мы изучали материальную часть и выходили на тактические учения. Ставили пулемет на лодку-волокушу и ужомили уральские снега. Выматывались изрядно, потом валились на двухъярусные нары в ожидании обеда или ужина. А с кормешкой здесь было гораздо хуже, чем на Дальнем Востоке. Впрочем, насколько знаю, и в других лагерях, в том числе ив наших Гороховских, кормили весьма скудно.

И на этом бледном фоне неожиданно промелькнула красная десятка (были такие десятирублевые ассигнации). Когда родные узнали, что я на Урале, они прислали мне денежный перевод. Ну разумно ли это было? Ведь голодуха кругом, где и как они собрали эти слезные рубли – а вот поди ж ты... И в той суматошной обстановке деньги дошли, и я их получил, и смог купить на них плитку дуранды (льняного жмыха) величиной с ладонь. Какой военной штрих! Неимоверно горемычный – и бесконечно человеколюбивый.

Лирическое отступление. Ив такой-то обстановке я зашел. Неожиданно для себя. После тяжелого дня лежим. Кто тихо разговаривает, кто вспоминает, кто просто молчит. И вдруг я впопалоса, даже меньше, чем впопалоса, чуть ли не шопотом, затянул любимую отповскую «Степь да степь кругом». Рядом народ зашевелился: «Да ты погромче». Ну я погромче. Там, подальше, разговор прекратился: «Давай-давай, всем интересно!» Я зашел «Партизанскую», которую перенял раньше у своего ротного командира. В ход пошли песни Руслановой, Ковалевой – в деревне перед войной



Николай ВОСТРОВ

О времени и о себе

Сполохи военной памяти

появились граммофоны, а я легко песни запоминал. Да своих, деревенских, застольных сколько от отца с матерью знал. Одним словом, стал я неформальным, подпольным исполнителем. Теперь вот думаю – если тогда от моих песен кому-то хоть чуть-чуть полегчало, вот и слава Богу.

Три месяца Урал добавлял мне солдатского премудрости, дал знания младшего сержанта и благословил на фронт. В марте 44 года я был в освобожденном Ленинграде, где вместо разрушенного дома на проспекте застолью стоял большой лист фанеры с нарисованными окнами, чтобы улицу обозначать. В первую же ночь неприглядно ЧП. Объявился негодяй мародер, позарившийся на квартиры ленинградцев. Воровать у блокадников! Его схватили, суд был короткий. Нас построили по периметру площади, преступника с завязанными глазами поставили в центре, зачитали приговор, выстрел из пистолета в затылок – и все... Какая позорная смерть.

А в штабах кипела работа – распределяли пополнение в потрепанные части, формировали новые. Я попал в пулеметную роту штурмового батальона 238-го стрелкового полка 48-й Ропшинской стрелковой дивизии. И закружила меня настоящая фронтовая карусель. Сначала под городом Нарва занимали вторую линию обороны. Наша система ДЗОТ (дерево-земляная огневая точка) прикрывала важный для фронта участок дороги, а штурмовой батальон в учебных атаках учился вести бой в лесисто-болотистой местности (об этом у меня есть стихи). Нам даже личное оружие поменяли, вместо винтовок, карабинов, ППШ дали легкий автомат ППС.

Лирическое отступление. Я был номером пулеметного расчета, но командир роты взял меня связным. Чем я ему понравился, не знаю. Но в его землянке часто звучали русские песни, а был он казах. От него я впервые услышал песню, можно сказать, гимн Ленинградского фронта, «Ленинградскую застольную» («Редко, друзья, нам встречаться приходится»). Еще в памяти осталось – мой капитан был похож на Лермонтова. И вот на тебе – фамилию его казахскую забыл. Ругаю себя – записать надо бы. Забегая чуть вперед, скажу что после ранения пытался и в медсанбате, и в госпитале узнать у других раненых что-нибудь о моем командире. И только один сказал, что видел похожего офицера без ноги. Так вышло, что разлучили нас перед самым боем. Нов моих стихах о войне есть строки, посвященные моему капитану.

Учимся мы, учимся, но и в дело пора. В начале июля скрытно по наплавному мосту перешли реку и заняли позиции на «пятак» (примерно 7х12 км), отвоёванном ранее. Штурмовому батальону предстояло штурмовать вражеские позиции. Я был назначен связным от нашего батальона на НП командира полка, потому что проводная связь часто обрывалась под непрерывным артиллерийским и минометным огнем. Настал день, когда

я сам попал под этот огонь – 24 июля 1944 года.

А дальше – по накатанной дорожке. Через медсанбат в госпиталь легко раненых АГЛР №3103 в городе Сланцы, где выдали мне справку о ранении №1/27 от 1 августа 44 года. Потом фронтовая карусель пронесла меня через 14 Отдельный батальон выздоравливающих в 220 армейский запасной стрелковый полк. А там и до фронта рукой подать.

Лирическое отступление. Нетрудно догадаться, что я сделал в батальоне выздоравливающих и в запасном полку – я зашел. Учитывая вышесказанное, мне был прямой путь в ротные запевалы. И справедливо в одном стихотворении я написал о себе:

Песни, песни сколько бели

Надо мною власть имела.

Моя новая фронтовая семья – 74 Отдельный пулеметно-артиллерийский батальон (ОПАБ). Входил он, насколько помню, в состав 9 УР (укрепленного района). И вот боевая задача. До нас штрафная рота выбила немцев из первой траншеи, дальше дело застопорилось, и нам надо сменить штрафников, оборудовать траншею понашему – и стоять, стоять! Мы сразу взялись за саперные лопатки. Надо было срочно насыпать бруствер и сделать бойницы в сторону немцев. А положение наше было довольно необычным. Немцы – вот они, рядом. Значит, будь начеку. И в то же время немецкая артиллерия по нам не бьет, авиация нас не бомбит.

Оконное сидение кончилось неожиданно – ночью немецкие подразделения оставили позиции и быстро отошли, надо полагать, под угрозой окружения.

Затем прошли мы по Эстонии, мимо горячего Таллина и вышли к балтийскому побережью. Нам объявили: «Пишите, ребята, письма домой. Завтра в ночь морским десантом высаживаемся на большой остров Эзель». И я в своем почтовом треугольнике написал: «Иду на свою фамилию». Такой вот нехитрый ребус. Подумал так: если уж это военная тайна, то слова будут вычеркнуты военной цензурой. Оказалось, нет, никто ничего не вычеркнул, дома все поняли – только тревоги родным добавил, а мама стала еще больше молиться за меня.

Я тогда обратил внимание на названия наших не очень-то военных кораблей, самоходных барж. Тут были имена больших сибирских рек – сейчас точно не берусь сказать, которых, а тогда просто ликовал: наши, наши! Как, думаю, трудяги с родных рек попали в открытое море – но я им очень обрадовался, как-то спокойнее стало на душе. На переходе обращался к барже, как к живому существу: «Милая, родная, дозвези нас благополучно». На Эзеле наша рота несла службу береговой охраны в районе деревень Корала и Атла. Третью не очень твердо запомнил – кажется, Кихельконна. Там была попытка ознакомиться с эстонским языком через немецкий. И попытка объясниться с помощью немецкого с эстонской девушкой. На острове Эзель отменил я годовщину Октября. Там закончились мои фронтовые дороги.

Много было нас на западном фронте – ой, как много! – и у каждого был свой фронт. У кого ярче, насыщенные, веселее, у других, как вот у меня, – скромнее. В моей поэме «Военная любовь» есть строки:

**Уж если бьемся – значит, бьемся,
Какой были был оборот
Мы знали – словою от чьего.
Вернее, Родина сочтет.**

Моя фронтовая жизнь началась весной 44 года, когда мы теснили врага, когда наступали. И я всю жизнь с особенной горечью вспоминаю старших братьев по оружию, которым довелось встретить врага в страшном 41 году. На них шла лавина танков, они были беззащитны от авиации, они попадали в окружение – и умирали, умирали... Я склоняю голову перед теми братскими могилами и понимаю, что я по сравнению с ними сделал лишь малую часть. Это они в тяжкий и горький час заложили основу нашей победы, грудью прикрыли страну. Урок верности Родине для новых поколений.

Часто почти в лагерь возникает картина – в одном из лагерей подготовлена на фронт очередная маршевая рота. Ее провожает небольшая духовой оркестр, играет марш «Прощание славянки». И я чувствую, какая-то волна проходит по телу, она через сердце поднимается выше, перехватывает горло, подкатывается к глазам... А там слезы.

Лирическое отступление. – 9 Мая, День Победы, радуга в радости.

К юбилею
районной
газеты



ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ

2002-й год

(Начало в № № 93-147
за 2004 год и № № 1-59).

ИЮЛЬ

■ В Поназыревской центральной районной больнице ведут прием врачи государственного медицинского центра «Медицина-XXI век» из Санкт-Петербурга.

■ Группа паломников из Поназыревского района ездила в Дивеево Нижегородской области, где основал монастырь Серафим Саровский.

■ Лошадку Ласточку получила в подарок от родителей на день рождения десятиклассница Поддєвичкой средней школы Е. Малолетова.

АВГУСТ

■ Проработавшую в должности редактора нашей газеты 20 лет Т.И. Бабев сменил В.Н. Мешалкин.

■ Впервые поназыревцы увидели оперетту на сцене кинотеатра «Мир». В ходе акции «Мастера искусств - малой родине» ее бесплатно показали артисты из Костромы.

■ Третьеклассница одной из печорских школ Настя Пулицева, приехавшая в Поназыревскую бабушке и дедушке, рассказывала о том, как один год проучилась в Копенгагене, где живет ее тетя.

■ Редкое в наших местах дерево - серебристый тополь - растет в пос. Поназырево у дома Анурьевых.

■ В культурно-досуговом центре и в редакции выступила поэтесса из Котельничка С.Д. Липатникова.

СЕНТЯБРЬ

■ На торжествах, посвященных 850-летию Костромы, мастер производственного обучения ПУ №16 Т.А. Нетеса получила диплом и памятный подарок за оригинальные торты и пирожки.

■ Серьезно решили заниматься свиноводством в СПК «Возрождение» - строят новый двор в Луптоте.

■ 5 трупов за неделю в нашем маленьком районе - такого не припомнят даже много повидавшие опера РОВД.

ОКТАБРЬ

■ Редакция подвела итоги веселого конкурса «Ваше Величество картошка». Самую крупную картофелину весом 1350 граммов принес в редакцию А.М. Гильманов - ему и присуждено первое место.

■ Несколько учреждений и школ района послали поздравления с юбилеем Президенту РФ В.В. Путину.

НОЯБРЬ

■ В Полднєвиче замерзла целая семья - мать, отец и маленький ребенок. Родители злоупотребляли спиртным.

ДЕКАБРЬ

■ Национальный балет «Костромь» выступил в кинотеатре «Мир» с хореографическим представлением «Жили-были».

(Продолжение следует).

Производство продукции и оказание услуг

ЗА I КВАРТАЛ 2005 года крупными и средними предприятиями и района произведено и отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 15061 тыс. рублей в фактических ценах, что к соответствующему периоду прошлого года составило 129,7 процента, в том числе по видам экономической деятельности: лесозаготовки - 3382 тыс. руб. (100,1 процента), сельское хозяйство - 1147 (184), обработка древесины и производство изделий из дерева (кроме мебели) - 334 (160,6), производство пара и горячей воды - 1603 (184,5), строительство - 2173 (195,2), розничная торговля - 509 (114,4), здравоохранение и предоставление социальных услуг - 223 (144,7), предоставление коммунальных, социальных и персональных услуг - 84 тыс. руб. (106,3 процента).

С начала отчетного периода по обследуемому кругу предприятий произведено котельными 1,1 тыс. гигакалорий теплоэнергии, или 50 процентов к соответствующему периоду прошлого года, заготовлено древесины 26,4 тыс. плотных кубических метров (127,4 процента), вывезено - 42,9 (109,4), произведено деловой древесины - 22,4 тыс. кубометров (112,9), выпущено мебели на 13,9 тыс. рублей (98,6 процента).

Строительство

ИНВЕСТИЦИИ в основной капитал крупных и средних предприятий за январь-март 2005 года составили в районе 1563 тыс. рублей, в т.ч. строительно-монтажные работы 78 тыс. рублей. Вклад предприятий-застройщиков района составил 1443 тысячи рублей, из них направлено в строительство 1326 тыс. рублей, сельское хозяйство - 97, управление - 20 тыс. рублей.

Застройщиками г. Костромы вложено в основной капитал района 120 тыс. рублей.

Главный источник инвестиций - собственные средства предприятий и организаций, сумма которых составила 1456 тыс. рублей. Бюджетных средств внесено 107 тыс. рублей.

За отчетный период введено 135 квадратных метров жилья, что на 31 квадратный метр больше уровня 2004 года. Жилье введено в сельской местности индивидуально и застройщиками.

Сельское хозяйство

ЗА ОТЧЕТНЫЙ период отгрузка зерновых культур во всех СПК соста-

вила 142 центнера, что на 207 центнеров меньше 2004 года, картофеля - 25 центнеров, молока - 249 центнеров (меньше на 9,1 процента).



Квартал прошел: подведем итоги

В ЗЕРКАЛЕ ЦИФР

За январь-март 2005 года в сельскохозяйственных кооперативах района реализовано скота на убой в живом весе 107 центнеров, или 92,2 процента к предыдущему году.

Выращено за отчетный период крупного рогатого скота 78 центнеров, свиной - 18. Среднесуточный привес составил: КРС - 400, свиной - 217 граммов.

С начала текущего года надоемо молока 393 центнера, что ниже 2004 года на 55 центнеров. Средний удой молока от 1 коровы составил 305 килограммов (больше прошлого года на 46 килограммов).

На 1 апреля 2005 года в сельскохозяйственных кооперативах числится крупного рогатого скота 397 голов (в том числе 132 коровы), свиной - 98, лошадей - 5. У населения сельской местности на эту дату имелось КРС 496 голов (из них 304 коровы), свиной - 240, овец и коз - 383, птицы - 2182 головы.

Получено за три месяца приплода: 84 теленка (в прошлом году - 95) и 55 поросят (в 2004 году не было). Падеждоупотреблено в стаде КРС - 1 голова (было 4).

За отчетный период продано и выдано населению 9 голов крупного рогатого скота и 10 поросят.

Транспорт

ГРУЗООБОРОТ, выполненный грузовыми автомобилями крупных и средних предприятий района за I квартал 2005 года, составил 783,4 тысячи тонно-километров (120,4 процента к соответствующему периоду прошлого года), перевезено грузов 39838 тонн (93 процента).

На коммерческой основе за отчетный период выполнено 62,9 тысячи тонно-километров и перевезено грузов 2547 тонн

(к I кварталу 2004 года это составило 127,3 и 117,3 процента соответственно).

С начала текущего года перевезено 14,7 тысячи человек, что на 3,8 тысячи меньше, чем за I квартал прошлого года. Пассажироборот составил 265 тыс. пассажиро-километров и составил к 2004 году 74 процента. Маршрутными автобусами выполнено 207 рейсов, из них 195 внутри района и 12 междугородного сообщения. Регулярность движения автобусов составляет 100 процентов.

Потребительский рынок

ОБОРОТ розничной торговли по круп-

лучили прибыль в размере 1092 тыс. руб. и 3 предприятия убыток - 1040 тыс. руб.). За соответствующий период прошлого года данный показатель равнялся минус 2412 тыс. руб.).

Кредиторская задолженность составила 26025 тыс. рублей (из нее 92,7 процента просроченная), в том числе задолженность по платежам в бюджеты всех уровней 7913 тыс. рублей, по платежам в государственные внебюджетные фонды 8081 тыс. рублей, поставщикам и подрядчикам за товары и работы 8427 тыс. рублей. Задолженность по полученным займам и кредитам - 56 тыс. рублей, просроченной нет. Дебиторская задолженность - 14305 тыс. рублей, из нее 84,6 процента просроченная.

Демографическая ситуация

ПО ДАННЫМ текущего года на 1 мая 2005 года в районе



проживало 9765 человек. За I квартал население в районе сократилось на 99 человек. За отчетный период родилось 22 младенца, умерло 78 человек, в район прибыло 10, выбыло 53 человека.

Денежные доходы и численность работников

НАЧИСЛЕННАЯ среднемесячная заработная плата (без выплаты социального характера) за первый квартал 2005 года по крупным и средним предприятиям района составила 3645,4 рубля, в том числе по видам экономической деятельности: лесозаготовки - 5961,7 рубля, обработка древесины - 3384,8, производство горячей воды - 2989,4, сельское хозяйство - 1658,4, строительство - 4285,7, транспорт и связь - 3266,3, управление - 5055,4, образование - 3194,3, предоставление медицинских и социальных услуг - 2709,3, культура и спорт - 2948,1 рубля.

За январь-март 2005 года средняя численность работников списочного состава (без внешних совместителей) по крупным и средним предприятиям района составила 1852 человека.

В. СЕМЕНОВА.

Главный специалист ТОПР.

На областном совещании

О летнем отдыхе детей и социальной реформе

НА ПРОШЛОЙ неделе в областной администрации состоялось совещание по летнему отдыху детей, подростков и молодежи. В делегацию от нашего района входили зам. главы районной администрации Н.И. Матанцева, руководители отделов образования, социальной защиты населения и по делам молодежи, уполномоченный Фонда социального страхования. После работы по секциям перед ними

выступил заместитель главы администрации области по социальным вопросам В.И. Виноградов. Основные задачи, поставленные перед участниками совещания, определены федеральным законом №131.

Сообщены и ожидаемые изменения в различных сферах деятельности муниципалитетов. В здравоохранении: поликлиническое звено остается полностью муниципальным, управле-

ние по вопросам медицины предложено осуществлять через отдел районной администрации. Из областного бюджета по-прежнему обеспечивается выплата зарплат учителям школ. В целях укрепления опеки и попечительства будут работать в школах социальные педагоги. Планируется работников отделов социальной защиты населения, кроме специалистов по субсидиям, переводить в подчинение областного департамента.

Ожидается реорганизация детских приютов. В районах будут образованы центры социального обслуживания населения с различными направлениями.

В. СКРЯБИН.

В администрации района

Об охране лесов от пожаров

ГЛАВОЙ самоуправления района Г.Ф. Суворовым 20 мая текущего года принято постановление «О мерах по обеспечению охраны лесов и торфяных месторождений района от пожаров в 2005 году». В целях сохранности указанных объектов, в соответствии с действующим законодательством и правовыми актами, закреплены документом ответственные лица за проведение наиболее важных мероприятий.

За организацию тушения лесных пожаров на территории района отвечают: в лесном фонде - начальник ОГПС-19; в лесах, расположенных в границах населенных пунктов, - главы сельских администраций; в полосах отвода вдоль автодорог общего пользования - начальник ДЭП-24; в полосах отвода вдоль железных дорог - филиал РЖД и руководитель ОГУ ПДЖТ.

Профилактические противопожарные мероприятия осуществляют: в лесах, находя-

щихся в ведении лесхоза, - Поназыревский лесхоз; в лесах, ранее находившихся в ведении сельхозпредприятий, а также расположенных на землях госземзапаса, - ФГУ «Поназыревский сельхоз» в арендованных лесах - арендаторы; в полосах отвода вдоль дорог - соответственно ДЭП-24 и РЖД с ППЖТ.

В постановлении на пожарный период определены особые поручения начальнику ОГПС-19, директорам лесхозов и начальнику РОВД. Созданную районную комиссию по предупреждению и ликвидации лесных и торфяных пожаров возглавляет заместитель главы администрации района А.И. Любушкин.

На пожароопасный период постановлением запрещены: огневая очистка лесосек, проведение сельхозпопавов, сжигание мусора и отходов в лесу, разведение костров в местах, не отведенных для этих целей.

Постановление вступает в силу с 31 мая 2005 года.

В. ПОПОВ.

Мир детства

«Подросток» для подростков

С МАЯ по октябрь в районе пройдет межведомственная профилактическая операция «Подросток», направленная на выявление семей, находящихся в социально опасных условиях, причин, способствующих противоправному поведению детей, бродяжничеству и попрошайничеству, оказание реабилитационной поддержки оставшимся подросткам и многое другое.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Молодежная политика

Наши в лауреатах

КОМПЛЕКСНАЯ программа районного отдела по делам молодежи, физкультуры и спорта «Займись полезным делом» стала лауреатом областного конкурса вариативных программ летнего отдыха, оздоровления и занятости подростков и молодежи сразу в двух номинациях: содействие занятости подростков и молодежи, а также организация отдыха молодежи.

Подписаны договоры на частичное финансирование области лагерей при отделе молодежи, трудоустройстве и организации питания подростков из малообеспеченных семей.

Т. ДВОРЕЦКАЯ.



Наш фотоконкурс

Вспомним поименно

Старший сержант Красавин Борис Иванович служил в стрелковом полку в Манчжурии, награжден медалями за победу над Японией и Германией.

Снимок из архива краеведческого музея Полдневичской средней школы.

Из новых стихов

Александр ЗЕЛЕНИЦА

Год минул. В душе усталость,
Опустошенность от потерь,
Для жизни сил, хотя бы малость,
Совсем не чувствую теперь.

Там, где была надежда, вера,
Не тлеет даже уголек,
Где жизнью собранная мера –
Лишь кучка пепла и дымок.

Но, может быть, в начале мая,
Когда бурлит весенний сок,
От обновленья оживая,
Вновь стану крепок и высок.

Рано утром до восхода
Над рекой стоит туман,
Там у брода-перехода
Рыбаков вчерашних стан.

Ранний час. Трава сырая
От обильной здесь росы,
Жутковато видеть в мае
Ночью всполохи грозы.

Я иду тропинкой узкой
Вдоль проливной берегов
Небольшой речушки русской,
Торопясь на ранний клев.

Да, тропинки – не дороги,
Я по ним ходить готов,
Так истелется под ноги
Россыпь желтеньких цветов.

Здесь тропиночки речные
И черемуховый цвет,
Соловьи – певцы ночные
Славят утренний рассвет.

Покрывало ночи сбросит
Небо легкое, без туч,
И вершины дальних сосен
Обогрет солнца луч.

Юбиляры июня

пос.
По-
на-

зырево

- 4 - НЕГАНОВ Михаил Павлович.
7 - СМЕРНОВА Валентина Степановна.
9 - ВОЛКОВА Тамара Александровна.
10 - СЕРГЕЕВА Ольга Сергеевна.
13 - ПОГОДИНА Елизавета Михайловна.
14 - КУДРЯВАТЫХ Галина Аркадьевна.
14 - НЕСВЕТАЕВА Александра Викторовна.
19 - ЛЯМИНА Лара Андреевна.
28 - ИСАКОВ Николай Маркович.
30 - БАЕВА Таисья Егоровна.
30 - ДРУГАНОВ Николай Аркадьевич.

пос. Якшанга

- 1 - РОМАНОВА Галина Ивановна.
4 - ПОПИНОВА Александра Васильевна.
9 - ЛЮДЯГИНА Александра Николаевна.
12 - НЕСОВОРОВА Валентина Ивановна.
13 - ЗЫКОВА Ангелина Владимировна.
15 - БОЛЬШАКОВА Валентина Александровна.
17 - ШАШКОВА Тамара Ивановна.
20 - КАЛАШНИКОВА Людмила Леонидовна.
20 - ЗОЛотова Анна Гаври-

ловна.
20 - КОРНЕВ Геннадий Васильевич.
21 - ДОРНИЧЕВА Валентина Ва-

силъевна.

- 21 - ШАБАЛИН Павел Павлович.
28 - КУЗНЕЦОВА Анна Павловна.
29 - СЕЛЮНИНА Зоя Александровна.
29 - ПУЗЫРЕВА Валентина Сергеевна.

пос. Полдневца

- 1 - ТОЛКАЧЕВ Константин Иванович.
2 - МУСИНОВА Лидия Петровна.
4 - ЩЕРБАКОВА Галина Васильевна.
9 - МАНИНА Нина Витальевна.
11 - ВОРОНЦОВА Мария Демьяновна.
15 - СМЕРНОВА Валентина Евангеловна.
25 - СМЕРНОВА Антонина Васильевна.
28 - НЕКРАСОВА Раиса Степановна.

пос. Новый

- 6 - КУЗНЕЦОВ Виталий Павлович.

пос. Нея

- 10 - КАДНИКОВ Леонид Сергеевич.

дер. Гудково

- 27 - МИРОНОВА Павла Васильевна.

дер. Луптог

- 21 - МАНДРИК Валентина Константиновна.
28 - ДАНИЛОВА Софья Николаевна.

Районный совет ветеранов поздравляет юбиляров

Информирует избирательная комиссия райсовета

Порядок формирования избирательных фондов

В СООТВЕТСТВИИ со статьей 58 федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 103 Избирательного кодекса Костромской области кандидаты, выдвинутые в порядке самовыдвижения либо избирательным объединением, обязаны создавать собственные избирательные фонды для финансирования своей избирательной кампании.

Избирательный фонд создается кандидатом в период после письменного уведомления избирательной комиссии о выдвижении (самовыдвижении) до его регистрации этой комиссией.

При проведении выборов депутатов представительного органа, главы поселения в нашем районе, при численности избирателей в избирательном округе менее 5000 человек, избирательный фонд кандидатом может не создаваться при условии, что финансирование кандидатом своей избирательной кампании не осуществляется. В этом случае кандидат уведомляет избирательную комиссию об указанных обстоятельствах.

Избирательные фонды кандидатов могут создаваться за счет:

- собственных средств кандидата;
- средств, выделенных канди-

дату выдвинувшим его избирательным объединением; добровольных пожертвований граждан, юридических лиц.

Средства избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений имеют целевое назначение и могут использоваться только на покрытие расходов, связанных с участием кандидата в избирательной кампании.

Средства избирательных фондов могут использоваться на:

- финансовое обеспечение организационно-технических мер, направленных на сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидата, в том числе на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей избирателей;
- предвыборную агитацию, а также на оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера;
- оплату аренды помещений, оборудования, командировочных расходов, транспортных расходов, услуг связи, приобретение канцелярских товаров и оплату других расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании;
- внесение избирательного залога.

Расчеты между кандидатом, избирательным объединением и юридическими лицами за выполнение указанных работ осуществляются только в безналичном порядке.

Поздравляем Галину Пашкову с юбилеем!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья, энергии, успехов в труде.

Будь все время красивой - и душой, и собой, Будь все время любимой - и зимой, и весной, Не склоняйся рябиной, коль нагрянет беда, Будь все время счастливой, в этот день и всегда.

С уважением совет все тех годов бюджетных организаций пос. Якшанга.

Уточнение

В № 58 за 26 мая 2005 года на 1-й странице наша газета опубликовала информацию для кандидатов на должности глав и депутатов представительных органов поселений муниципального образования «Поназыревский район».

Третью строчку информации следует читать: «предоставить платные площади». Слово «бесплатные» исключается.

Редакция.

Поздравляем МАЛИНОВСКУЮ Анну Николаевну с юбилеем!

Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей, Душой и сердцем не старей. Живи счастливо и светло, С тобой спокойно и тепло.

Муж, дочери, зятья, внук.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ оградка 2,5х3,5м, Дер. Быстрово, 26.

ПРОДАЮТСЯ 2-комнатная квартира, мебель б/у. Микрорайон, д. 3, кв. 18. Тел. 8-910-928-93-90.

ПРОДАМ автомашину «Ода» 2002 г. Тел. 2-19-24 (после 17 час.) или 8-910-959-48-64.

ОТДАМ шенка много, веселого, в хорошие руки. Тел. 2-15-42 (с 17 до 21 часа).

Неблагоприятные дни и часы в июне

- 1 (среда, 10-12), 2 (четверг, 16-22), 8 (среда, 8-11), 10 (пятница, 7-15), 15 (среда, 3-6), 16 (четверг, 10-13), 21 (вторник, 18-20), 22 (среда, 18-22), 28 (вторник, 21-23), 29 (среда, 2-7).

РОССИЙСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ЗАНЯТЫХ ЛЮДЕЙ В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ

Высшее, второе высшее образование без выезда в учебные заведения.

Русский институт управления (РИУ) (лиц. № 24-0608, аккр. св. № 000482) предлагает поэтапное получение образования с помощью дистанционных технологий. Диплом о высшем образовании государственного образца.

Высшее, второе высшее образование: юрист, экономист, экономист-менеджер, менеджер, маркетолог.

Курсовая подготовка: бухгалтер, менеджер, основы нотариата, секретарь-референт, оператор ЭВМ (в том числе принимаются школьники выпускного класса).

Выпускники колледжей и техникумов, студенты других высших заведений принимаются на сокращенные программы обучения. Срок обучения определяется индивидуальной скоростью освоения учебных материалов, уровнем предшествующего и получаемого образования. Форма образования - заочная.

Пишите: 117216, г. Москва, ул. Грина, 1/3, РИУ. Звоните (без выходных, 24 часа): (095) 713-1072, 711-8645, 713-3409, 711-0145.

E-mail: riminfo@tantal-rov.ru Для обучения через интернет используйте WEB - сервер: www.tantal.ru

Русский институт управления не имеет представительств и филиалов на территории России.

Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение - типография.

Точка зрения автора МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ с мнением редакции.

Районный Вестник

УЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации Костромской области, администрация района и редакция газеты «Районный вестник»

ПИШИТЕ

Адрес: редакция: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 46.

Материалы под знаком © публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком © опубликованы от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком ©.

ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92, радиостудия - 2-19-67.

ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 72 номера за полугодие, в мае - 11. Offsetная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rvest@ros248.ru. Отслежена в ГИ Костромской области «Шарнирская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписано в 14.20. Тир. 1458. За.